



COMITÉ DÉPARTEMENTAL DE CHARENTE MARITIME DE BASKETBALL

L'Étage – Beaulieu 2000 – 17138 PUILBOREAU

E-mail : basket.etage@orange.fr

www.basket17.fr



PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION DU COMITÉ DIRECTEUR du lundi 23 mars 2015 à L'Étage de Puilboreau

Présents : Mmes Christine BECKER, Marie CHERDO, Christine DELPEIX, Sylvette GOURDON, Céline MÉCHIN, Geneviève PALVADEAU, Valérie PLAIRE, Valérie TARISSA, Mrs Patrick BENDAOU, Yves CHARRIER, Alain COMBES, Yohann DANIEL, François DUSSAUZE, Raphaël FERRAND, Aurélien GENTES, Michel JUILLET, André LAHONDÈRE, Thierry LESTIEU, Sébastien LUQUÉ, Philippe MÉJEAN, Yves RIGOUR et Vincent VANDEWEGHE.

Excusés : Mme Christine GUITARD. Mrs Dominique COUTURE, Jacky HEURTEBISE, Claude LAINÉ, Laurent LESPINASSE.

Sylvette Gourdon, Présidente, ouvre la séance et accueille les membres dans le nouveau local de Puilboreau.

Infos diverses

❖ **FFBB :**

- Homologation des tournois 3x3 à faire sur le site de la FFBB.
- FBI : Une alerte apparaîtra pour les 4ème, 6ème et 8ème Fautes Techniques ou Disqualifiantes.
- Réunion de Zone du 21 mars : Charte des Officiels et Réforme Territoriale.
- Réforme Territoriale : Création d'un Trophée Super Champion de Ligues.
- « Centre Génération Basket » : accompagnement et valorisation des actions des ligues, comités et clubs.
- La FFBB demande des documents informatisés par messagerie.
- Création d'un Trophée Alain Gilles.
- Création d'un statut NM2 et NM3.
- Gratuité des licences U11 et moins à compter du 1^{er} avril.
- Recensement des Emplois Avenir.
- AG FFBB 2016 à Dijon. AG FFBB 2017 en comité de Loire.
- Assises FFBB en novembre 2016.

❖ **Ligue :**

- Visite de JP Suitat le 21 avril au CREPS de Poitiers (visite de chaque Ligue). Invitation de tous les clubs de championnat de France.
- A Noël 2015, les équipes classées premières des poules Excellence U13 et U15 feront les tournois et joueront en région.
- Le championnat SF aura 2 poules la saison prochaine.
- Challenge Benjamins : Margot Bonet vainqueur en filles. Les 2 finalistes Région sont invités à Montpellier le 6 septembre sur l'Euro.

❖ **DDCS :**

- RAS.

❖ **CDOS :**

- Challenge Inter-Entreprises le 4 juin à Châtelailon-Plage.
- Sports Vacances 17 à Boyardville : 2 semaines en juillet cet été. Karim animateur.

❖ **CDMJS17 :**

- Commande faite pour la fête du Mini.

❖ **CD17 :**

- Carte de remerciement de Pierre Bonneau (élu de la Ligue) suite au décès de sa femme.
- Décès du jeune U15 Loris Renaud par accident, joueur de BBMB.
- EURO M 2015 : 2^{ème} commande envoyée ce jour pour Lille. Pas assez de demande pour obtenir les réductions pour Montpellier (réduction à partir de 10 places par journée).
- La visite du 11 février au club d'Angoulins pour l'investissement de nouveaux bénévoles serait concluante.
- Collège Fromentin : Réunion le 27 mars à 11h (Ville – Collège – Club de Rupella – CD17).
- Courrier de Rupella : spectacle des Crazy Dunkers le 6 juin à 20h30.
- AG17 le vendredi 5 juin au palais des congrès de Royan. Appel à candidature (1 poste à pourvoir). Récompenses à commander.
- Récompenses fédérales à proposer à Sylvette.
- Bonne gestion des bons de passage du pont de Ré toute la saison par Marie Cherdo.
- Partenariat de Casal Sport avec le comité : commande de 280 ballons T3 + sacs pour les clubs (remis lors de l'AG). Proposition faite aux clubs.
- Renouvellement de l'animation par Karim sur l'autoroute ASF en août 2015.
- Roll Up « incivilités » prêtés à l'ABPR17 et à Rupella. A récupérer pour mettre sur nos manifestations.

Secrétariat général (Geneviève PALVADEAU)

- Approbation à l'unanimité du Procès-verbal de la réunion du Comité Directeur du 2 février 2015.
- 4091 licenciés. 2783 hommes et 1308 femmes (- 69 à ce jour). 1464 licences contact.
- Message envoyé à BBMB et à Marsilly pour 2 licenciés dont les cartes de séjour se terminent le 25 février 2015 (ne pas les faire jouer après cette date sans carte transmise).
- Réunion intéressante des 3 CTC avec Bernard Fournier le 13 mars. Des souhaits ont été formulés.
- Les modifications des structures doivent se faire sur la plate-forme du 1^{er} au 30 avril : UNION, CTC ... Les 2 Unions du département s'arrêteraient. Une CTC envisagée sur Saintes/Gémozac/Port d'Envaux. CTC Saujon/Semussac en question sur la continuité.
- Le calendrier des tournois a été transmis aux clubs.
- La FFBB autorise des tournois clubs pendant l'Euro M en septembre 2015.
- Renouvellement de l'antivirus des ordinateurs « E-marque » par Prodisix : 21 euros (idem ailleurs).

Trésorerie (François DUSSAUZE)

- Demande de subventions CNDS envoyées.
- Des clubs ne sont pas en règle.
- Tickets sport Région : paiement pour 10 000 euros.
- Les chèques sport sont à transmettre pour le 30 avril 2015 au Conseil Général.
- Rencontre avec le Crédit Mutuel pour partenariat. François assistera à l'AG du Crédit Mutuel mercredi prochain.
- Contrôle URSSAF du comité le 3 avril 2015.
- Les commissions doivent transmettre leurs infos de facturation pour le 15 avril.

Commission Sportive (Alain COMBES)

- Modification de la liste des brûlés de Saintes.
- Appliquer le règlement pour le club de Tasdon qui n'envoie pas les feuilles de matchs.
- Pas de problème au match USV Ré / Angers à St Clément le 14 février.
- 11 matchs reportés en U13 et U15, avec une inquiétude pour les U13M de Corme Royal en D3 (3 reports).
- 3 forfaits enregistrés : Pons en U17M3, EN Ars en U15F1 et Surgères en U13F1.
- 159 Fautes Techniques : 82 pour le championnat 17, 55 pour le championnat Ligue et 22 pour le championnat de France.
 - En championnat 17 (23 clubs) :
 - 8 pour Rupella (dont 6 en SDM1),
 - 7 pour l'ABPR17, Saujon dont 6 en SDM1, Port d'Envaux en SDM1,
 - 5 pour St Rogatien et Tasdon,
 - 4 pour BBMB, Corme Royal, La Jarrie, Royan et Surgères,
 - 3 pour Aytré, Saintes et St Xandre,
 - 2 pour Ciré, Gémozac, Rochefort, St Genis et Villeneuve,
 - 1 pour Marsilly, Semussac, Tonnay Ch et St Clément.

- Coupe 17 Michel Château : Finales le samedi 9 mai à St Pierre d'Oléron. Le cahier des charges a été envoyé au Président d'Oléron.
 - 14h15 : U17F : La Jarrie (+7) / St Rogatien
 - 16h30 : U17M : La Jarrie / Villeneuve (+7)
 - 18h45 : Séniors Filles : La Jarrie (+7) / ABPR17 3
 - 21h : Séniors Garçons : Rupella 3 / Saintes
- Faire établir des devis pour connaître le coût de « flammes » pour les champions séniors.

Commission Mini Basket (Patrick BENDAOU)D

- En U9 et U11, quelques différences de niveau, mais cela ne remet pas en cause les 3 formules.
- Bon retour de la règle des paniers à 3,05m en 2^{ème} phase du Trophée U11.
- Saintes a reçu deux notifications pour avoir fait jouer une U12 en U11F.
- Bonus comptabilisés et mis sur FBI après les rencontres du 20 février.
- 12 matchs non joués.
- Le 3^{ème} rassemblement U7 se jouera sur 7 sites fin mars et 2 Week-end, à Villeneuve, St-Rogatien, Ciré, Saintes, Royan, Oléron et St-Genis.
- Une réunion avec les 2 clubs est à programmer pour organiser la fête du mini. Voir récompenses : 34 coupes. Commande CDMJS faite.
- Rappel du cahier des charges EFMB : Entre autres, organiser 1 plateau U7 et participer à la Fête nationale du mini.
- 66 classes OBE. Année très fructueuse. Quelle position par rapport à d'autres départements ?

Commission Technique (Yves RIGOUR)

- Sélections :
 - TIC 2002 les 7 et 8 mars au CREPS.
 - TIC de Zone de Pâques à Boyardville et St Pierre d'Oléron : Nos 2 équipes 2002 sont qualifiées. Finition de l'organisation. Sylvette remercie Yves Rigour, Thierry Lanusse, Marianne et Sébastien Luqué pour leur travail.
 - TIC 2003 le 17 mai en Charente.
- Formation des cadres :
 - animateurs : 25 reçus sur 28 stagiaires.
 - initiateurs : Bonne participation au rattrapage. 5 absentes de l'ABPR17 (éliminées).
- Résultat de la Finale départementale du challenge Benjamin(e)s le samedi 7 février à Tasdon : **Filles** : 1^{ère} Clara DAVID (La Jarrie) – 2^{ème} Charline LOPEZ (ABPR 17) – 3^{ème} Margot BONET (La Jarrie). **Garçons** : 1^{er} Erwan BENOIT (Rupella) – 2^{ème} Simon LECLANCHE (Rupella) – 3^{ème} Titouan GIRAUD (Marsilly)
- 80 personnes de 22 clubs au Clinic du 14 février à Tasdon.

Commission Départementale des Officiels (Philippe MEJEAN)

- 93 arbitres en activités (76 M et 17 F). M Granet a été observé et recadré.
- 21 mallettes de formation arbitre club distribuées.
- Les changements d'horaires de matchs très tardifs posent problème.
- Formation de 2 OTM sur Saintes cette saison.
- La formation des OTM club est ouverte sur E-learning. Valérie Tarissa l'a fait en 25 minutes.
- E-marque en NM3 et NF3 obligatoire la saison prochaine 2015/2016.
- Examen arbitre départemental :
 - QCM + oral code de jeu le 17 avril à 19h (à Saintes et au comité)
 - Démonstration commentée le 1^{er} avril à Aytré, le 4 avril à Gémozac, le 25 avril à Rochefort.
- Le CD organisera son camp d'été Michel Château du 17 au 21 août à Dautet (sans hébergement). Encadré par Karim Chiheb. Camp validant pour le nouveau diplôme d'arbitre départemental. Flyer en avril.

Commission Statuts Règlements Qualifications (Céline MÉCHIN)

- Licence T refusée à Marennes car demandée hors délai (après le 29 novembre 2014)

Commission Salles et Terrains (Yves RIGOUR)

- Tracé de la salle de Marennes terminé et vérifié.
- Le Conseil Général prend le relais pour les salles des collègues.
- Peu de salles n'auront pas les nouveaux tracés en septembre.

Commission de Disciplines (Yves CHARRIER)

- Dossier n°1-2014/15 : suspension de 18 jours de Valérie Lavillade (VT720584) du 30/11/2014 au 17/12/2014.
- Dossier n°2-2014/15 : suspension de 90 jours fermes et de 6 mois avec sursis de Romain Milon (VT850094). La peine ferme s'établissant du 31/01/2015 au 30/04/2015.
- Ouverture d'un dossier à l'encontre de Clément Béraud (VT930121).

Commission 3x3

- Tournoi 3x3 de l'Urban PB à Royan le jeudi 14 mai 2015. Ouvert aux licenciés et non licenciés (licence contact). Trois catégories : Filles de + de 15 ans. Garçons de 15 à 18 ans. Garçons de + de 18 ans. Homologation à demander.
- Tournoi 3x3 de l'Urban PB homologué à Tasdon le samedi 20 juin 2015.

Thème du jour

Bilan de la réunion de la zone Ouest du 21 mars : Nouvelle charte des officiels.

Présentation : Remettre l'arbitre au sein du club.

Championnats à désignation jusqu'en SDM1 et SDF1. Déterminer pour quelles catégories veut-on que la CDO désigne des arbitres en dessous. Sondage à lancer auprès des clubs.

Réunion de présentation le lundi 20 avril à 19h30 au Palais des Congrès de Rochefort. Présence obligatoire de tous les clubs.

La Présidente
Sylvette GOURDON

La Secrétaire Générale
Geneviève PALVADEAU